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* - Навчання аспірантів заочної форми навчання відбувається за індивідуальним 
графіком. 

 

Компетентності аспірантів, що формуються в результаті засвоєння 

дисципліни 

Інтегральна 

Компетентність(ІК) 

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі архітектури та 

будівництва у сфері архітектури та містобудування, дослідницько-

інноваційної діяльності, застосовувати методологію наукової та 

педагогічної діяльності, а також проводити власне наукове 

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне 

та практичне значення. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК04. Здатність ініціювати та проводити оригінальні наукові 

дослідження, ідентифікувати актуальні наукові проблеми, 

здійснювати пошук та критичний аналіз інформації, продукувати 

інноваційні конструктивні ідеї та застосовувати нестандартні 

підходи до вирішення складних і нетипових завдань. 

ЗК07. Здатність ініціювати, обґрунтовувати та управляти 

актуальними науковими проектами інноваційного характеру, 

складати пропозиції щодо їх фінансування, реєстрації прав 

інтелектуальної власності, самостійно проводити наукові 

дослідження, взаємодіяти у колективі та виявляти лідерські 

здібності при виконанні наукових проектів. 

Фахові 

компетентності 

спеціальності (ФК) 

ФК03. Здатність розуміти і враховувати соціальні, екологічні, 

етичні, економічні та комерційні міркування, що впливають на 

вирішення архітектурно-містобудівних науково-дослідних задач. 

ФК04. Здатність проводити експериментальні дослідження, 

виконувати кількісну та якісну оцінку їх результатів, 

систематизувати та формулювати експертно-аналітичні висновки, 

інтегруючи знання з суміжних дисциплін при розв’язанні наукових 

проблем в галузі архітектури та будівництва. 

ФК05. Здатність до виконання наукових теоретико-

методологічних, прикладних і експериментальних досліджень 

архітектурно-містобудівного середовища, його складових частин і 

рівнів підпорядкування; володіння методикою викладання у вищих 

навчальних закладах архітектурного профілю. 

7 - Програмні результати навчання 

 ПР02. Здатність продемонструвати глибинні системні знання і розуміння 
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вітчизняного та зарубіжного наукового доробку та практичного досвіду, 

сучасної методологічно-методичної бази проведення наукових 

досліджень. 

ПР04. Здатність продемонструвати знання із наукової та професійної 

підготовки для підтвердження достатнього рівня компетентності у виборі 

методів наукових досліджень, оцінки їх наукової новизни та практичного 

значення при вирішенні спеціалізованих завдань у сфері архітектури та 

містобудування. 

 ПР05. Вміти виявляти зв’язки між сучасними науковими концепціями в 

суміжних предметних сферах для обґрунтування нових теоретичних та 

практичних рекомендацій для розв’язування науково-практичних задач в 

області теоретичних досліджень, застосовувати їх у сфері архітектури та 

містобудування. 

ПР06. Вміти застосовувати універсальні навички дослідника, достатні 

для розв’язання комплексних проблем у галузі професійної, 

дослідницько-інноваційної та/або науково-педагогічної діяльності за 

фахом та продукування нових ідей та  методів, спрямованих на 

покращення науково-практичної діяльності в галузі будівництва та 

архітектури. 

ПР14. Вміти організовувати та вести науково-дослідну роботу за 

обраною науковою темою, використовувати різні наукові підходи для 

проведення дослідження; готувати науково-технічні звіти, оформляти 

результати досліджень у вигляді наукових статей і доповідей; володіти 

методикою викладання у вищій школі архітектурного профілю. 

 ПР08. Володіти сучасними інформаційними технологіями для розробки, 

організації та управління науковими проектами та/або науковими 

дослідженнями, презентації їх результатів у професійному середовищі 

через сучасні форми наукової комунікації. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою дисципліни є засвоєнні основних понять, моделей та 

сформульованих на їх основі закономірностей соціально-економічного розвитку 

архітектурних та містобудівних об’єктів, а також вміння з’ясовувати та уникати 

проблем, що виникають при цьому; вміння здійснювати теоретичні та проектні 

розробки у відповідності до об’єктивних закономірностей розвитку сучасної 

архітектури, що сприятиме покращенню життєвого середовища людини, 

підвищенню якості її життя.  

Завдання дисципліни - ознайомлення з новітніми теоріями соціології та 

економіки, які використовується в архітектурно-містобудівному проектуванні. 

А також, ознайомлення з еволюцією теоретичних концепцій і результатами 

рішень прикладних соціально-економічних проблем архітектурного вітчизняного 

та всесвітнього досвіту та оволодіння загальними принципами і методами 

створення архітектурно-містобудівних об`єктів, які забезпечують формування 

економічно доцільного і соціально спрямованого та комфортного середовища для 

людини.  

 

У результаті вивчення дисципліни аспірант повинен 

знати: 

- основні наукові теорії соціально-економічного розвитку архітектури; 
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- методи аналізу економіки та соціальної сфери архітектурних та 

містобудівних об’єктів; 

- сучасні підходи та концепції вирішення соціально-економічних 

архітектурно-містобудівних проблем.  

вміти:  

- виявляти особливості соціально-економічного розвитку архітектурних 

об’єктів; 

-  застосовувати соціально-економічні методи та прийоми структурного та 

динамічного аналізу; 

-  визначати основні соціально-економічні проблеми, окреслювати шляхи їх 

вирішення в науковому дослідженні. 

 

 

Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Соціальна-економічна складова архітектурного об’єкту 

Лекція 1. Предмет, цілі та завдання дисципліни. Проблема соціальної 

актуальності і ресурсної ємкості містобудівних та архітектурних об’єктів. 

Аналіз архітектурних об’єктів громадського призначення з позицій їх 

економічності та соціальної доцільності. 

Практичні заняття 1, 2. Аналіз архітектурних об’єктів громадського 

призначення з позицій їх економічності та соціальної доцільності. Особливості 

проектування архітектурних об’єктів однакових за типологією з урахуванням 

специфічних соціально-економічних чинників.  

Лекція 2. Еволюція житлових структур як пошук ефективності та доцільності 

міського житла. Типологічні основі проектування сучасного житла. Аналіз та 

оцінка містобудівного рішення міського житла в сучасних соціально-економічних 

умовах.  

Практичні заняття 3, 4. Аналіз та оцінка містобудівного рішення міського житла 

в сучасних соціально-економічних умовах. Критерії оцінки  об’ємна-

планувальних рішень багатоквартирного житла різних за типологією. 

Лекція 3. Міське житло, як система «забудова - житловий будинок - житлова 

чарунка-квартира». Проектування житла в умовах існуючого міського простору. 

Сучасні вимоги до житла та архітектурно-планувальні прийоми, що 

використовуються для створення комфортного та економічно-доцільного житла. 

Критерії оцінки  об’ємна-планувальних рішень житла різних за типологією.  

Практичні заняття 5, 6. Визначення соціально-економічних проблем міст 

України. Соціально-економічні теорії розвитку сучасних міст.  

 

Змістовний модуль 2. Соціально-економічна складова містобудівних об’єктів 
Лекція 4. Економічно-соціальні засади проектування містобудівних об’єктів. 

Поняття комплексного підходу до проектування містобудівних об’єктів різних за 

об’ємом та складністю. Визначення соціально-економічних проблем міст України. 

Соціально-економічні теорії розвитку сучасних міст. 

Практичні заняття 7, 8. Практика соціологічних досліджень міського життя. 

Визначення демографічної ємності територій. 
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Лекція 5. Проблема росту міст, розповзання територій та соціально-економічної 

інтеграції населення, як умови ефективності функціонування міста. Аналіз 

сучасних прикладів ефективних концепцій міст, що втілюються. Загальні 

містобудівні проблеми в умовах глобалізації та урбанізації. Специфічні соціально-

економічні проблеми пострадянських міст. Локальні соціально-економічні 

проблеми міста Києва. Теорія та практика поліпшення рівня якості життя в місті. 

Соціально-економічний аспект.  

Практичні заняття 9, 10. Загальні містобудівні проблеми в умовах глобалізації 

та урбанізації. Специфічні соціально-економічні проблеми пострадянських міст. 

Локальні соціально-економічні проблеми міста Києва. Теорія та практика 

поліпшення рівня якості життя в місті. Соціально-економічний аспект.  

Індивідуальна робота на тему: Апробація результатів наукового дослідження у 

вигляді наукової статті.  

Методи контролю та оцінювання знань студентів 

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю залік 

Поточне оцінювання 

Сума Модуль 
Інд. завдання 

ЗМ1 ЗМ2 

30 30 40 100 
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будівництва України. – К.: Укрархбудінформ, 2001.Вип. 10. – 26-27 с. 

8. Шаллоуей А. Шаблоны проектирования. Новый подход к объектно-

ориентированному анализу и проектированию [Электронный ресурс] / 

Алан Шаллоуей, Джеймс Р. Тротт. – М.: Издательский дом «Вильямс», 

2002. – 288 с.  

9. Экономика архитектурного проектирования и строительства: Учебник для 

вузов / Под ред. В.А.Варежкина. – Москва : Стройиздат, 1990. – 272с. : 

ил. – Библиогр.:с.268-269.  

10. Яргина З.Н., Хачатрянц К.К. Социальные основы архитектурного 

проектирования. - М.: Стройиздат, 1990. – 207с.  
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Angel. – New York: Oxford University Press, USA, 1977. – 1171 p. 
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